

95-117 = 23 mlb.

ÁRA 80 FILLÉR

Helybeli előfizetés árak
Egész évre — 180 K
Fél évre — 90 K
Negyed évre — 45 K
Egyes szám 80 fill.
Kiadóhivatal
Széchenyi-utca 87. sz.
Telefon 788.

A REGGEL

Vidéki előfizetés árak
Egész évre — 200 K
Fél évre — 100 K
Negyed évre — 50 K
Egyes szám 80 fill.
Szerkesztőség telefonja
82. szám.
(Szelényi-nyomda)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Szombat, 1920. május 1.

FŐSZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 95. sz

Ma kapiuk meg a végleges békefeltételeket.

A nagykövetségi konferencia elkészült a válasszal

Páris április 30. A lapok jelentik, hogy a nagykövetségi konferencia tegnap végzett a magyar békeszerződéssel és elhatározta, hogy szombaton újra összeül és átadja magyar béke delegátusoknak az okmányt. A szerződés aláírása valószínűleg a jövő hét elején történik meg.

Csak augusztusra lehet házbért emelni

Az igazságügyminiszter nyilatkozata. Vidéken négy szobás lakásig 35 százalék a béremelés. Az új lakbérrendelet.

A nemzetgyűlés tegnapi ülésén a lakásrendelet módosítása, illetve a lakberek emelése tárgyában interpelláció hangzott el. Az interpelláló a lakásrendelet életbeléptének elhalasztását kérte. Ezzel kapcsolatban a rendeletre vonatkozólag dr. Ferdinándy Gyula igazságügyminiszter a következőket mondta a Szózat munkatársának:

— A lakásrendelet módosítását a minisztertanács határozta el. Szükségességét a változott viszonyok indokolják s a kormány ezt úgy tekinti, mint az első lépést a régi jogrend felé a konszolidáció útján.

A magántisztviselők helyzete természetesen munkaadójuktól függ. Remélhetőleg a magántisztviselők viszonylatokban is győzni fog az erkölcsi szempont és az állami lakberek emelésének mintájára fognak a munkaadók eljárni.

— A lakásügyeket szabályozó rendeletnek a szabadköltségek részére vonatkozó részei érintetlenül maradnak. Fölmondani, lakbérémelesek segítségével bárkit is lakásából kímálni nem lesz lehetséges, mert továbbra is a bíróság fogja a lakásokat kiutalni és a vitás lakbérémelesek jogosságát megállapítani, — a bíróság fogja kimondani, hogy a bérlő bizonyos lakbér mellett lakásában megmaradhat, vagy magasabb lakbért köteles fizetni.

— A módosított lakásrendelet május elsején okvetlenül érvénybe lép. Ez természetesen nem jelenti azt, hogy a lakberek május elsejével emelhetők. A fölemelt lakberek csupán csak augusztus elsejével, illetve feléves fölmondás esetén november elsejével esedékesek. Három, illetve hat hónap áll eszerint rendelkezésre, hogy az átmeneti állapot nehézségein túlessünk, minden aggodalom tehát fölösleges, hogy a rendelet bármily érdekeltséget is váratlanul nagy előkészületlenül érhet.

Budapest, április 31. A MTI jelenti: A hivatalos lap legközelebbi

száma közölni fogja az új lakbérrendeletet, mely Budapestre nézve különválasztja a tulajdonképeni béremelés kérdését attól az összegtől, melyet a bérlő a víz és szemétfuvarozási díjak felemelése folytán köteles a fővárosnak fizetni. Budapest kivétel nélkül minden bérlő tartozik a jelenlegi házbér 20 százalékát kitevő közzemi pótlékot a háztulajdonos kezéhez 1920 május hó 1-től kezdve fizetni és pedig az első negyedévi részletet legkésőbb május hó végéig. Ettől függetlenül és csak augusztus 1-től kezdve béremelést is enged a rendelet, de négyezer koronát meg nem haladó évi bérösszegű kis lakásoknál csak 30 százalékos erejéig. Ebbe is bele kell számítani az 1917. november 1 óta esetleg történt emeléseket. Négyezer koronánál nagyobb összegű nagy lakásoknál és üzlethelyiségeknél a felek a házbérre nézve szabadon állapodhatnak meg.

Vidéken, ahová a közzemi pótlékra vonatkozó rendelet nem terjed ki, a legfeljebb négy szobából álló lakásokat kis lakásoknak kell tekinteni, melyekre nézve 1920 aug. hó 1-től, bérnegyedévtől kezdve 35 százalékos béremelésnek van helye, míg nagylakásoknál és üzlethelyiségeknél béremelés itt is úgy van szabályozva, mint a fővárosban. Egyáltalán ki van zárva a béremelés az olyan kis lakásoknál, amelyet polgári vagy katonai nyugdíjas, vagy katonai közalkalmazott özvegye bérel, de közzemi pótlékot ezek is tartoznak fizetni. A lakásügyi hatóság előzetes engedélyével kivételesen mérsékelt magasabb béremelésnek van helye, ha a lakberek 10 év óta nem emelkedtek vagy ha az üzlethelyiségek 1917 november 1. előtt legalább öt évre kötött oly béreltetől van szó, melynél az eredetileg kikötött bér most már a változott viszonyok folytán aránytalanul csekély. A rendelet ezenkívül részletesen szabályozza a butorozott szobák, nem gyógyfürdőkön levő nyári lakások, továbbá

az ugynevezett főbérletek bérét. A bérbeadó az emelést a bérlővel előre írásban köteles közölni és pedig, ha augusztus 1-re, vagy vidéken már július 1-re kívánja a bért emelni, akkor a közlésnek május 14-ig meg kell történnie. Tekintettel a köztisztviselők súlyos helyzetére, a kormány elhatározta, hogy az állami, vármegyei, államvasuti és katonai alkalmazottak lakáspénzét Budapest 1920. május 1-től kezdve 20 százalékkal és 1920. augusztus 1-től kezdve összesen 50 százalékkal, vidéken 1920. augusztus 1-től kezdve 35 százalékkal felemeli. Az említett alkalmazottak özvegyei és a nyugdíjasok lakbérnyugdíja, minthogy ezek lakbérének nem emelhető, Budapest 1920. május 1-től kezdve 20 százalékkal emelik avégből, hogy a fővárosi 20 százalékos közzemi pótlék terhére könnyebben viselhesék.

Megalakul az Angol-Magyar Bank.

Budapest, apr. 31. Azok a tárgyalások, melyek a Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság vezetősége és egy elsőrangú angol pénzügyi csoport között folytak a legjobb eredménnyel végződtek.

A létrejött megállapodásból képest a Magyar Bank igazgatósága elhatározta, hogy folyó évi május 15-ike rendkívüli közgyűlést hívna egybe, melynek tárgya a Magyar Bank és a Kereskedelmi Részvénytársaság címének Angol Magyar Bankra történendő megváltoztatása lesz.

Tőzsde.

Budapest, apr. 30. Ma aránylag kis forgalom mellett a hangulat kedvező volt. A részvények iránti kereslet megélenkült és az irányzat szilárd. A bécsi kedvező hírekre a berlini tőzsde lanyhulásáról érkezett hírek sem okoztak lanyhulást. Főleg ma a valutapiac forgalma volt kedvező. A lira kivételével a külföldi valuták megdrágultak.

Értékpapir: Magyar Hitel 1608, Osztrák Hitel 898, Kereskedelmi Bank 6450, Magyar Bank 1192, Leszámitoló Bank 885, Agrár Bank 1115, Fabank 970, Jelzálog Bank 515, Hazai Bank 730, Ingatlan Bank 1195, Forgalmi Bank 775, Konkordia 1185, Borsod-Miskolci 3475, Északmagyarországi 2780, Salgótarjáni 7250, Fegyvergyár 1330, Ganz Danubius 19100, Rimamurányi 3590, Adria 9050, Atlantika 5100, Klotild 2380, Nasic 13250.

Valuták: Lei 355—80, márka 390—405, font 870—880, frank 1420—55, svájci frank 3750—850, dollár 222—35, Napoleon 770—95, lira 1086—1115, rubel 295—305, szokol 335—50, dinár 600—820.

a hajdudorogi eset.

Budapest, április 30.

Hajduböszörményből jelentik: Nehány fővárosi lap a hajdudorogi rabbirol a valósággal teljesen ellenkező hírt hozott forgalomba. Mindössze annyi igaz a híresztelésből, hogy a hajdudorogi zsidó hitközség templom szolgája 6 kilo dohányt szerzett és a dohányt a templomban rejtette el. Feljelentés folytán ezt a dohányt a templomban meg is találták.

Ez ügyben az Orthodox Zsidó Központi Iroda kéri a következő nyilatkozat közlését: Egy fővárosi délutáni lap híradása nyomán több újság közölte, az a hírt, hogy a hajdudorogi zsidótemplomban nagymennyiségű aranyat és lebélyezettlen képeket találtak elrejtve, s ebből kifolyólag a hitközség elnökét és a rabbit letartóztatták. A helyszínen nyert információk alapján kijelentjük, hogy e hir minden alapot nélkülöző tendenciózus koholmány; a hitközség elnökét nem tartóztatták le. A rabbit kihallgatták ugyan, hogy felvilágosítást adjon, honnan eredt a templom padlásán fölkutatott dohány, ahol tehát sem aranyat, sem lebélyezettlen képeket nem találtak, miután azonban beigazolódott, hogy a rabbinak az elrejtésről tudomása nem volt, kihallgatása után szabadlábra helyezték.

Hosszadalmas minisztertanács.

Budapest, április 30. Ma délelőtt 10 órakor a szokásos heti minisztertanácsra jöttek egybe a kormánytagjai. E minisztertanács a felhalmozott ügyekre való tekintettel rendkívül hosszadalmasnak ígérkezik. Délután 2 órakor a tanácskozást félbeszakították és a kormánytagjai a miniszterelnök ebédjére voltak hivatalosak, utána pedig folytatták a tárgyalásokat.

Női és gyermek fehér vászoncipők

és lakó kívárgott cipők érkeztek nagy választékban.

Hungária-cipőraktár. Sötétkapu mellett. Széchenyi-utca 18. szám.

A „baba kolon“.

Egy terem tele icurka-picurka babákkal. Egy hatalmas csokor a jövő gyenge bimbúcskáiból. Öklömnyi kiasszonykák és liliputi gavallérok. Arasznyi idres-bodros szoknyacsókák, javarésze selyemből. Nemelyiké akkora sincs, mint egy jókora karácsonyi hajasbabáé. De a szalagcsokrok a szőke, barna, fekete és bronzfűrtös Murilló-fejecskekben, azok, oh azok vetélkednek egymással, melyik közelíti meg legjobban a szelmalom méreteit.

Feláll a „kolon“. A zongorán felhangzik a polka france üteme és Petris bácsi, az örök ifju Petris bácsi, Terpsichore istenasszony föl-kent papja, aki még beuntunket ifju es kevésbé ifju mamákat is bevezetett a tánc bűvös misteriumaiba, két oldalt fellebentli „sikkesen“ a zsakett szárnyait és belekezd a polka alaplepeiseibe. „Egy, kettő, jobb, bal“.

A Murilló-fejecskek előrenyulnak, a babaszemcsék figyelve lesnek, a kicsi szoknyacsókák lepkemódra meg-lebbennek és a meziteien, gömbölyű, rózsaszínű terdecsek hajladoznak, próbálkoznak ügyefogyott merevség-gel, vagy merev ügyefogyottsággal. Ahogy jobban tetszik. Egy... kettő... jobb... bal... Istenem, de nehéz is ez a tánc! Talán még az „i“ és „u“ betűnél is nehezebb! De Petris bácsi türelmes. Kicsit szigorú, de türelmes. Megmutatja ha kell tiszter is husz-szor is. Addig, míg a makrancos kis terdecse hajlékonyabbá nem válik, míg a merev lábacska a zene ritmu-sai szerint nem mozog.

No, ez is megvan. Most következ-zik az érdekesebb rész, a páros tanc, a „felkérés“. Egy szempillantás és a matrözruhás, térdnadrágos kiskoru arszlánok kiválasztják a maguk „szive hölgyét“ annak rendje-módja szerint gavallérosan. Mindegyik megéli a maga párját és csak az ellentétek vonzzák egymást axiómára vezetendő vissza az a körülmény, hogy „pont a legapróbb „matrözruhások“ választ-ják maguknak a legértettebb höl-gyecskéket, míg viszont a négy esz-tendő kis deidőknek jutnak ki a legblazirtabb gavallérok. Hja, a gyer-mekpsyche nem olyan egyszerű!

Az egységes béke és harmónia azonban korántsem olyan kifogástal-an e liliputi társadalomban, mint ahogy a felületes szemlélő hinné! Oh nem! Ime egy példa: Amelyik gavallér nem tud hirtelen a maga szívkirálynőjéhez férközni, amelyik-ke szemben a vetélytárs győzedel-meskedett: az egyszerűen sztrájkba lép. Nem táncol, ellenben duzzog. Épen most ráncigál elő Petris bácsi a garderob mögött egy ilyen kis re-nitenskedőt.

— Hát te miért nem táncolsz, öcskös? — vonja kérdőre a tánc nagy mestere a kis „matrözbluzost“

— Mert nincs kivel — köntör-falaz a jövő kertjének kicsi mák-virágja és lesüti szemét Petris bácsi szigorú nézése elől.

Hát ez nem táncosnő? Elviszi egy petrezselymet áruló leendő bál-királynőhöz Petris bácsi a sztrájk-olót. Azonnal kérjed fel!

A kis „matrözos“ feszesbe vágja magát, szabályszerűen meghajlik a kolón legifjabb táncosnője, a négy éves Halmos Zsuzsika előtt.

Az apró deidő végignézi a „mat-rözost“ felülről lefelé, azután alulról felfelé, görbül a szájacská, homályo-sodik a szemecske és egyszerre, ah Uram, add, hogy ezt elfelejtsek neki, mire bálkirálynő lesz, éktelen bő-gésre fakad és kijelenti, hogy ő ilyen kicsi gavallérral nem megy táncba. Nem, soha! vagy Petris bácsi-al táncol, vagy senkivel a vilá-gon és kövér könnyveppjei végig-peregnek jól táplált arcocskáján és lehullanak piros selyemruhácskájára. No tessék! A kis matrözos szégyen-kezve eloldalog és Petris bácsi — ugyis, mint tánc, ugyis, mint il-lemtanár — kénytelen felkérni a könnyesszemű, rajongó kis babyt, aki mellé, — hogy könnyeivel egyedül ne álljon a nagy világon — időköz-ben odaszegődött a kolón másik négy-esztendő Elser Fannyja, a pöttyös Fodor Verácska és most már duett-ban folyik a bömbölés.

Hosszas vallatás után, kiviláglik, hogy őt meg mindig „cserélgetik“ a tanácsosok és ő meg van sértve és nem táncol többet.

Ilyen és hasonló incidensek köze-pette peregnek le a nyareleji baby-kurzusok táncórái és mire a babyk-ból serdülő virágszálak lesznek és forró bál éjszakákon mámorosan kertügnöznek és vanstepeznek az ifju — már nem matrözosok, hanem frakkosok karjaiban, ki gondol arra, hogy mennyi verejtékes órájába került a jó Petris bácsinak, míg ezeket az ifju táncosnőket ilyenekké nevelte és hogy mit álltak ki az időközben bálismakká öregedett, akkor még ifju mamák a terem sarkaiban, míg leányai idáig ju-tottak?...

A polka francnak vége, a kis táncosnők helyükre kerülnek a ma-mák védő szárnyai alá. A mamák kezében megvillannak a fehér zseb-kendők, a kicsi babák díszkrét ügye-keket sugnak a mama fülébe. A zong-ora elhallgat és Isten tudja, nekem a legszebb, régi magyar dal akkordjai csengenek a fülemben, hogy:

„Szép gyermeakor, jőjj vissza egy szóra,
Őszi rózsá, fehér őszi rózsá...“

H. I. né.

KLEIN JÓSKÁNÁL selyem és grenadin
SZÉCHENYI-UTCA 76 SZ. ruhák és pongyolákban különlegességek érkeztek!

Harisnyák, keztyűk

uri fehérneműek nagy választékban

Epstein divatüzletében

Széchenyi-utca 46. szám.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:

GIMTÁBLÁKAT

ANTAL,

ARANY JÁNOS-U. 8.

HIREK

A kereskedőkhöz!

A Kereskedelmi Testület választ-mánya f. hó 28 án tartott ülésében azt az egyhangu határozatot hozta, hogy a testület tagjai a jövőben csak oly gyűjtőüveken fognak ada-kozni, amelyeket a testület elnöksége láttamozni illetve ajánlani fog. Miskolc, 1920. apr. 28.

A Miskolci Kereskedelmi Testület elnöksége.

— A férfi és női konfekció és divatáru kereskedőkhöz. Május 1 én szombat délután 4 órakor testületi helyiségünkben fontos értekezletet tartunk; mindenki ott legyen. Miskolc, 1920. apr. 30. Szakosztály-elnökségek.

— A Reggel legközelebbi száma kedden reggel jelenik meg.

— A Reggel — egy korona. A papir és az újság előállításához szükséges egyéb kellékek óriási mértékben való megdrágulása arra késztet bennünket, hogy az így előálló újabb nagy megterhelés kis részét a közönségre átharítsuk. A viszonyok kényszerre folytán lapunk árat 20 fillérral emeljük és így egy példány árát 1 koronában állapítjuk meg. Amidőn olvasóközönségünknek eme megterhelését bejelentjük, igérjük, hogy fokozott munkával és lelkiismeretességgel olyan lapot igyekszünk a közönségnek adni, mely a velünk szemben támasztott igényeknek minden tekintetben megfeleljen. A jel-zett felemelés május hó 4-én lép életbe.

— Betörés a vasgyárban. Eischer Gyula vasgyári feügyelőnek a szőlők alatt levő lakásába ismeretlen tettesek betörték és nagyobb értékű ruhaneműt magukkal vittek. A vasgyári csendőrség megindította a nyomozást az ismeretlen betörők kézre-kerítése iránt.

— Eljegyzési értesítők, esküvői és mulatsági meghívók, névjegyek gyorsan készülnek Schvarcz Soma könyv-nyomdájában. Telefon 328.

50% ár-
eséssel

nagy cipőelárusítás

Pfeffer Ede

cipőáruházában, Széche-nyi utca 87. szám.

A gyermek vászon cipők
árak: 20—28-ig 140 K
helyett 95 K

Villamosvilágítási, erőt-
viteli és electrotechni-
kai vállalat

CÉGULAJDONOS:

STIASNY KÁLMÁN

Miskolc, Szemere-u 3.

Telefon: 887.

— Uj büntetőtanácsot állítanak fel a törvényszéken. A megszaporodott bűntények miatt szükségessé vált, hogy a törvényszék a bűntényeket két tanácsban tárgyalja. A második büntető tanács a menekült bírák bevonásával nemsokára meg-alakul. E szerint 4 büntető tanács fog működni. Kettő kommunista bűn-perekben, kettő pedig más termé-szetű bűncselekmények felett.

— Orgazdaságot egy napi fog ház. Kozák Péterné Tiszadorognak mult év nyarán vörös katonáktól különböző tárgyakat vett meg. A kir. ügyészség orgazdaságot emelt vádat ellene azon az alapon, hogy tudott a tárgyak lopott voltáról. A bíróság a magáról megfeledezett beteg anyókat csupán egy napi fogházra ítélte.

— Elitét tőlükabát tolvaj. A tör-vényszék büntető tanácsa ma vonta felelősségre Huszák Géza garadnai lakost, aki Garadnán a télfolyamú Marják Zsuzsannától fekete plüssel bélelt télikabátját ellopta. Marják a községi jegyzői irodában teljesen gyanútlanul tárgyalta a jegyzővel és ezt az időt használta fel a szemféltés tolvaj az értékes kabát ellopására. A törvényték büntőnek mondta ki Huszákot lopás vétségében és 4 hó-napi fogházbüntetésre ítélte.

— A rendőrk művészestálya. A miskolci államrendőrség felségelye-zésére megindult gyűjtési akció nem jart kellő eredménnyel. Most a köz-örségen azzal a tervvel foglalkoznak, hogy művészestályt rendeznek, ame-lynek bevételét a rendőrségi alap javára fordítanák. A művészestály időponja még nincs meghatározva. Valószínűleg május második felében fog lefolyni. A műsor mint értes-tülünk, nagyon nívós lesz és a közön-ség legnagyobb érdeklődésére tarthat igényt. Az estély keretében fel fog lépni dr. Balázs Árpád fővárosi államrendőrtanácsos, az országos hírdalköltő és zenész is.

— Napszamosokat keres a mér-nöki hivatal. 815.—1920. m. n. szám, Hirdetmény. A Széchenyi-utcai aszf-alt járás építéséhez napszamosok fel-vetetnek. Jelentkezni lehet a városi hivatalban folyó évi május hó 1-én 8-tól 2 óráig és május hó 9 én 9-től 12 óráig. Liskolc, 1910 április 30. Városi Mérnöki Hivatal

— Felhívás. Felhívjuk a cipész-szakosztály részvényes tagjait, mivel a szövetkezetből 214.000 korona ér-tékű anyag első részlete megérkezett azok részére, akik erre előjegyzés-tet leadták. Az anyag vasárnap dél-előtt 8—12-ig Blau ügyvezető el-nöknél kerül szétosztásra. Magyar Sándor, a szakosztály elnöke.

— Andrássy Gyula gróf, A jövő külpolitikája című nagy feltűnést keltett előadása most jelent meg könyv alakban és kapható Ferencci B. könyvkereskedésében Miskolczon

Elsőrendű cipők legjobb és leg-izlésebb kivitelben készülnek

DEMJÁN-cégnél

Kossuth-utca 2. — Saját készít-ményű kész cipők kaphatók. —

A város legkellemesebb
nyári szórakozóhelye a

Pannonia-kávéház virágos
terrasza.

Fagyalt különlegességek.

Jeges tejes italok.

Saját töltésű hegyaljai borok.

Gőzrobbanás a máv. műhelyben. Ma reggel kevéssel 7 óra után hatalmas robbanás hallatszott a tiszai pályaudvarral szemben lévő javítóműhely telepről. A kazánház egyik helyiségében az egyik gőzvezeték megrepedt és a kiáramló gőz néhány másodperc alatt megtöltötte a helyiséget. Az ott dolgozó három munkás, névszerint Vitrikovszky László, Langer Frigyes és Ádám Samuel súlyos égési sebeket szenvedett. A munkások azonban nem veszítették el lélekjelenlétüket, az ablakot kitörve kijutottak a szabadba, ahol eszméletüket elvesztve összeestek. Munkástársaik azonnal első segélyben részesítették a szerencsétlenül jártakat és értesítették a műhelyfőnökséget is, ki jelentette az esetet a rendőrségnek, iparfelügyelőségnek és a mentőknek. A mentők megerkezve beköszöttek a sebesülteket és beállították az Erzsébet-kórház sebészeti osztályára. A rendőrség bünyügyi osztályától és az iparfelügyelőségtől bizottság szült ki a helyszínére és megállapították, hogy a szerencsétlenségért senkit nem terhel a felelősség. A kórházba szállított munkások állapota súlyos, de nem életveszélyes.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége miskolczi csoportja további intézkedésig minden szombaton este 7-9 óra között hivatalos órát tart a vasmunkások egyesületi helyiségében (Battyány-u. 2.) Kérjük a t. tagokat ügyeik elintézésére személyesen megjelenni. A vezetőség.

Borsodi Bükk Egylet, május 2-án vasárnapi délutáni kirándulást rendez Ladierdőben. Indulás délután 1 óra 30 perccel a Varosháztérről villamoson Vasgyárig, onnan gyalog a Ladierdőbe és este villamoson vissza. Gyalogolás 1 óra. Vezető: Kühne Andor.

A Deborah nőegylet szegényei részére a következők voltak szívesek adakozni: Edelstein Jakabné, N. N. Dancz Mór egy ügyből kifolyólag, Dévényi műszerész szakértői díja, Özv. Gránát Miksané b. férje elhalálozása alkalmából 100-100 K. Özv. Gelb Zsigmondné, Rosenfeld Benjámin és Nagy Deszóné b. atyjuk elhalálozása alkalmából 50-50 K. Burger Mórné 20 K. Weiszhausz Hermanné 5 K. Nagylelkű adományaikért hálás köszönetét nyilvánítja az Elnökség.

Étadó

1000 db. feles betonső minden méretű.
Egy 500 kilós tizedes mérleg.
Egy meidlinger vas-kályha.

HUSZÁR UTCA 1.

Aranyhajviz

a legártatlanabb hajfestőszert kapható

Farkas István

Jlatszertárában.

Miskolc

Buzatér

Felemelték a vigalmi adót.

A városi közgyűlés második napja

(A Reggel tudósítójától.) A törvényhatósági bizottság a tegnapi napon nem volt képes az összes kitűzött ügyeket letárgyalni. Ma délután folytatták az ügyek megvitatását és a még hátralévő összes kérdéseket elintézték.

Dr. Szentpáli István polgármester délután 3 órakor nyitotta meg a közgyűlést. A bizottsági tagok távollmaradásukkal tündököltek. A csekély érdeklődést azzal magyarázhatni, hogy a fontosabb dolgokat már tegnap letárgyalták.

Több kisebb jelentőségű ügy után jóváhagyták a Szeles utcai gyermekotthon felépítését. Novak Antal és Halmay Gyula tiszviselőknek 3, illetve 6 hó szabadságot engedélyeztek. A városi fertőtlenítő intézetnél hivatalos gyakorlatának áldozatul esett Arnóth János özevegének rendkívüli segélyt szavaztak meg. A vízvezetési

számadások elfogadása után a vigalmi adó felemelésének kérdése került szóba, amelyet Hodobay Sándor h. polgármester referált és azt a városi háztartás nagy kiadásaival indokolta meg. A közgyűlés elhatározta, hogy a színház kikapcsolásával

a vigalmi adót május 1-től 10 százalékról 20 százalékra emeli fel

A vízvezetési és csatornázási munkálatok ellenőrzésére szolgáló bizottságot megalakították. A bizottság a városi tanács 5 tagjából és a törvényhatósági bizottság következő kiküldöttjeiből áll: Allender Henrik, Gálffy Ignác, Árvai Pál, Kollarics Ferenc és Szilágyi Miklós. Majd Gálffy Mária városi felső kereskedelmi iskolai tanárnőt véglegesítették állásában és ezzel a közgyűlés véget ért.

Kisipari hitelek vidéken A mint ismeretes, a fővárosi hadviselt iparosok és kiskereskedők méltányos esetekben bizonyos összegű hiteltel részesülhetnek, amíg vidéken erre nézve a kormány intézkedés hiányzik. A miskolczi Iparkamara már több ízben szorgalmazta azt, hogy a vidéki kisiparosok és kiskereskedők ép oly elbánásban részesüljenek a kormány részéről, mint a fővárosiak. Hogy e nagyfontosságú kérdésben végre intézkedés történjék, a pénz felülbírályozással kapcsolatban újabb felterjesztést intézett a kamara a kereskedelmi miniszterhez. Magva a felterjesztésnek az, hogy megfontolás tárgyává tehető, hogy a háború folytán nehéz helyzetbe jutott kisiparosok és kiskereskedők hitelakciójába kapcsolassanak bele a kisipar és kiskereskedelmi kényszerkölcsön egész tökélykontingense. Talán oly módon lehetne a két kérdést összekötni, hogy a kisipari és kereskedelmi kényszerkölcsön tökélytagaról szóló állami elismervény szolgálja a hitelművelet fedezésére. És pedig akár a nyugtandó hi el teljes összegére, akár pedig a már megállapított 6-10 000 koronás kölcsön összeg felemelésének alapjául. Ha például egy kisiparos vagy kiskereskedő a kisipari hitelakció során 6000 koronát igényelhetne, ugy eunk fedezetül szolgálja az elismervény, ha pedig a második megoldást lehetne választani, ugy a 6000 koronás kölcsön összeg fedezete a régi megállapítás szerint igazodna és a kényszerkölcsönről szóló elismervény csak az esetleg 6000 koronán felüli igényeit tökélyösszeg fedezésül fogadtatnék el. Önként értendő, hogy annál a megoldásnál ugyanugy fennmaradna a kisipari kölcsönt igénybevevő feleknek az a szabadsága, hogy az igénybe vett hitelösszeget a lehetőség határain belül és illetve az országos készletekhez képest nyersanyagban, vagy szerszámokban, gépekben stb. vehető igénybe.

Üres gyógyszeres üvegeit visszavásárolja a Korona-gyógyszertár (a Sötét-kapuvál szemben.)

Iparkamarai ülés. A miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara folyó évi május hó 11-én délután 3 órakor saját helyiségében, Neumann Adolf előklete alatt teljes ülést tart a következő napirenddel: 1. Horthy Miklós kormányzó ur Öföméltóságának üdvözlése. 2. Elnöki előterjesztések. 3. Titkar jelentése az ügyforgalomról. 4. Dr. Emich Gusztáv kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur leirata, melyben a Kamarát kinevezéséről értesíti. 5. Ugyanazon miniszter ur leirata, melyben felhívja a kamarát, hogy a madridi VII. egyetemes nemzetközi postakongresszuson való tárgyalás céljából javaslatait terjessze elő; b) az új postadíjzabás egyes tételeinek módosítása. 6. A Nemzetközi Keleti Vásár támogatása. 7. Az árdragítási törvény végrehajtásánál a legális kereskedelem és ipar érdekeinek óvása. 8. A behozatali és kiviteli engedélyek megadásáról szóló rendelet módosítása. 9. Előterjesztés a megszállott területeken való utazás megkönnyítése iránt. 10. Pásztor és Szikszó nagyközségek piaci helypénzdijszabása. 11. Heves vármegye kéményséprési szabályrendeletének módosítása. 12. A Kamara és nyugdíjalap 1919 évi zárószámadatai. 13. A kamarai választások elrendelésének újabb szorgalmazása. 15. Segédítőkarnak védjegylajstromozóvá való felesketése. 16. Esetleges indítványok.

Az árdragító törvényjavaslat és az Országos Iparegyesület. Mint értesültünk az Országos Iparegyesület végrehajtó bizottsága e napokban elhatározta hogy lépéseket tesz a kormánynál, bizonyos módosítások iránt. Ezeknek lényege az, hogy a törvényjavaslat 2. §-ában a mezőgazdasági termékek eladásánál nyugtandó az a kedvezmény, hogy a piaci ár követelése nem esik büntetés alá, terjesztessék ki az iparosok termékeire is. Ezenkívül kéri, hogy a bírások megfelelő szakemberek bevonásával történjék. Végül azt óhajtják, hogy az uszorabiroóság szervezetének szabályzata ne rendelkezzen a törvényhozás útján alapíttassék meg.

Libatolvaj a bíróság előtt. Marchfloch Károlyné edelényi asszony 2 lopással vádolva került ma a törvényszék elé. Mult év végén Edelényben özv. Tóth Mihálynétól 2 libát, Mogyorós Miksától pedig 1 libát lopott. A bíróság az enyhítő körülmények figyelembevételével 3 hónapi fogházra ítélte, melyet az előzetes letartóztatásával kitöltöttek vettek és azonnal szabadlábra helyezték.

Lopás a vasgyárban. Már több ízben megemlékeztünk azokról az utóbbi hetekben mindinkább gyakorivá vált lopásokról, melyek a vasgyárat nagyon érzékenyen érintik. A vasgyár egyes műhelyeiben az utóbbi hetekben egymás után tűntek el értékes és ma nehezen beszerezhető műszerek és egyéb az üzem folytonosságához szükséges tárgyak. Legutóbb az esztergáműhelyből tűnt el két hatalmas gépszij több ezer korona értékben, ugyancsak a gyárfőnöki lakáshoz tartozó kerítésről 200 méter hosszú sárgarézvezeték tűnt el. Ezeket a lopásokat egy veszedelmes — és a helyzetet alaposan ismerő — társaság követi el, melynek ártalmatlanná tételéért a vasgyári csendőrség a legerélyesebben nyomoz.

A vasárnapi sportversenyek elmaradnak.

Bírói vizsga. Május 1-én szombaton délután 5 órakor tartja Miskolcson az MSK elméleti bírói vizsgát a ref. gimnázium 7. számú termében. Gyakorlati vizsga vasárnap délelőtt 10 órakor a népkerti sporttelepen.

Választmányi ülés. A MVSC május 4-én d. u. 5 órakor tartja választmányi ülését a Koronán. (MVSC igazgatóság.)

NYILT-TÉR.

Van szerencsénk T. tizletfeleinket értesíteni, hogy Demeter Márton ur, a Demeter és Társai cégből kilépett és cégünket Blitz és Klein név alatt tovább is Kazinczi-utca 1. sz. alatt vezessük.

Tisztelettel
Blitz és Klein.

E rovatban közöltekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Klein Jóskánál különleges blousok és Széchenyi-utca 76 sz. kezdtek. Gyermekek ruhák nagy választékban!

Békebeli

árakhoz arányitva elkészültek fürdőáradak, kerti locsolók, jégszekrények,

konyha felszerelési cikkek, továbbá mindennemű bádagos munkát legjobb kivitelben vállal

FLEISZIG EDE

cég Hoffmann Imre
Széchenyi-utca 82. sz. alatt.

Szines vászon **KISS** cipőáruházában. Széchenyi-u. 6. 24-28-ig páronként 100 korona.

SZINHÁZ

Műsor:

Szombat délután: Tul a nagy Krivánon, este: Gróf Rinaldó.
Vasárnap délután: Pünkösdi rózsza, este: Szép Heléna.
Hétfő: Sztambul rózsája.
Kedd: Cifra nyomoruság.
Szerda: Ripp van Winkle.

Gáspár Jenő 30 éves jubileuma.

A művész ünneplése a színházban.

A miskolci színház ma este oly közvetlen és meleg ünneplés színhelye volt, aminőre a békebeli boldog idők meghitt színházi estéi óta nem igen emlékezünk. Az örökké ifjulelkű, derűs kedélyű Gáspár Jenő ma érkezett el a színészi pályájának harmincadik évfordulójához és a jelentős évfordulót a közkedvelt művész pályatársai és közönségével megható együttérzésben ünnepelte meg.

Az előadást megelőzően a színpadon Gáspár Jenőt Bulyovszky Gusztáv nyug. főügyész, színügyi bizottsági h. elnök, a kormánybiztos és a városi tanács nevében sikerben gazdag pályájának harmincadik évfordulóján leendő, mély hatást keltő beszédben üdvözölte és átadta a művésznél Miskolc város tanácsának elismerő iratát. Az Újságíró Testület nevében Damó Oszkár szerkesztő közvetlen szavakkal köszöntötte Gáspárt, átnyújtva az újságírók koszoruját élethivatásának jelentős fordulója alkalmából. Faragó Sándor színházi titkár teljesen meghatva tölcöcsölte a kollegák igaz szeretetét, Palágyi-Menszáros Margit pedig a távol levő igazgató nevében is hangulatos beszédben fejezte ki elismerését Gáspár Jenőnek azért a lelkes munkáért, melyet a magyar színészet és a társulat szolgálatában lefolyt harminc év alatt kifejtett.

Gáspár Jenő könnyekig megilletődve vette át az igazgatót, a színház tagjai és a miskolci műkedvelők körének virágcsokrait és mint egy régi miskolci színész gyermeke örömeinek adott kifejezést, hogy életének ezt az emlékezetes napját a miskolci színpadon érthette meg.

Gáspár Jenő jubileumára Offenbach büvös zenéjű operettje „Szép Heléna” került színre telt ház előtt.

A művész Menelausz király szerepét játszotta és belépésekor a közönség percekig tartó tapsal fogadta és a lelkes óvációban a páholyoktól az utolsó karzati helyig mindenki részt vett.

A legértékesebb, a legőszintebb, szívből jövő ünneplés volt ez és a kedvelt színész a legbensőbb örömmel győződhetett meg arról a szeretetről, melyet a színészet tüskérés, de nemes szépség pályáján rokonszenves egyéniségével és képességeivel kiérdemelt. Maga az előadás is mindenben az ünnepi kerethez méltónak mutatkozott. Koronkay Rózi, Somogyi Emmi, Rónai Hermin, Herczeg, Ratkai, Gömör, Solti, Tibor stb. kiváló játékkal törekedtek szeretet társuk ünnepi estéjének fényét és sikerét fokozni. A felvonások között szakadatlanul zúgott a taps és a függöny elé hívott Gáspárnak egész sorozat koszoru jutott osztályrészül, mintegy maradandó emlékekül annak a szeretetnek, mellyel a közönség ezt a kitűnő, ragyogó kedélyű színészt élte delelőjen is kíséri.

(Láng.)

— Este 7 órakor kezdődnek az előadások szombat és vasárnap a zárórarendelelet miatt. A délutáni előadások pedig 2 órakor. A közönség kéri ezekre az előadásokra lehetőleg pontosan megjelenni.

— Tul a nagy Krivánon. Farkas Imre kiváló operettje szombat délután 3 órai kezdettel kerül színre.

— Gróf Rinaldó. Szirmai nagy-sikerű operettje szombat este 7 órai kezdettel. Helvey, Somogyi, Herczeg és Tiborral van műsoron.

— Pünkösdi rózsza, ez a mulató táncos operett vasárnap délután 3 órai kezdettel van műsoron, Helvey és Gömörrel a két főszerepben.

— Szép Heléna. Offenbach világhírű operettjét vasárnap este 7 órai kezdettel megismétli a társulat, tekintettel az óriási érdeklődésre. A szereplők Koronkay, Somogyi, Rónai, Gömör, Gáspár, Herczeg és Ratkai lesznek.

Klein Jósánál

Széchenyi-utca 76. sz. gummi kabátok érkeztek.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 87.

Butorok, egész szobaberendezések bőr-, és plüsch angol garnitúrák, konyhaberendezések állandóan kaphatók **Ausch**-cégnél Hunyad u. 2. Fehérneműt és butorokat a mai áron vesznek.

Egy foxterrier him kölyökkutya megvételre kerestetik. Címet kérek a kiadóba.

Rokkant katonákat, asszonyokat, fiukat magas fix fizetéssel asztalokhoz, újságárúsításra felvesz **A Reggel**.

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

Halmos Mór úri és női divat szabókellékek és katonai cikkek raktára. Miskolc, Városház tér. Telefon 249. 211

Hajduné Sinkmann Dóra, gyors és gépiró tanfolyam. Elfogad mindenféle írásmunkák másolását. Városház tér 5.

Egy tisztességes kifutó flu azonnal felvétetik. Ferenczi B. könyvkereskedésében. 202

Egy ügyes varróleány fizetéssel felvétetik. Szeles-u. 1. 221

Rosenberg Gyula és testvére férfi és női divatruháza. 225

Diadal gyorsan fest és tisztít. 240

Jobb minden leány azonnal felvétetik. Kossuth-utca 10.

Baba-kelengyék Weiner Zoltánnál Széchenyi-utca 3. Rabel-cukrászda mellett. 242

Gazdák Biztosító Szövetkezete legelőbbban biztosit jeg ellen. Biztosítási szándékozók forduljanak vezérképviselőnkhez, Miskolc, Széchenyi-utca 37. 284

Grenadín blusok (fehér és színes) leszállított árban Székely Ernőnél Széchenyi-utca 101. 245

Dadát kerések 1 éves lányomhoz Dreveyné Kazinczy-u. 10. 248

Hétfőn, május hó 3-án nyílik meg a miskolci kedvelt nyári szórakozóhelye az

AVASI VIGADÓ

Állandóan hideg és meleg ételek, tisztán kezelt fajborok, üveg-és frissen csapolt kőbányai sörök

Előzékeny és pontos kiszolgálás.

A valódi „Palma”

kaucsuk cipősarok ismét kapható

Blau Mór bórkereskedőnél Széchenyi u. 102

Menjünk

az AVASI KIOSZKBA!

Ünnepélyes megnyitás május 8-án, kedden. Állandóan hideg és meleg ételek, friss csapolású sörök és tisztán kezelt fajborok. — Esténként **POCZOK GYULA** zenekara hangversenyez. Szíves látogatást kér!

Paluff Kálmán

vendéglős.

Szövetek és selymek

Fabián József ruházában. Széchenyi-utca 64. szám.

Ne dobja el!

Öcska vagy kikapott kalapját, mert jutányos áron teljesen újjá alakítja egy budapesti kalapformáló gyár.

Felvételi hely: **Kerz és Dicker** úri és női divattisztelt (Párisi-niával szemben).

Ruhák

festése és tisztítása egy hét alatt,

gallérok és fehérenműek 14 nap alatt készíttetnek

Forcsalmy-nál

Széchenyi-utca 91. sz. alatt.

Herzeg Gábor

Ujváros-utca 1. az emeleten levő üzletében külföldről rófo-árak u. m. ruhászövetek, levantinok, opál batistok stb. érkeztek. Nagyban eladás. Telefon 690.

Gallérok, Kézelműk

és mindenféle fehérenműek 10-12 nap alatt készíttetnek **Weisz Teréz** utódainál

Mielőtt bármit is vásárolna, nézze meg a

Csipkeáruház

kirakatát. Széchenyi-u. 103.

Nyeremények

az új m. kir. osztálysorsjátékban

70.000
80.000
100.000
200.000
400.000
600.000
1,000.000

Minden második sorsjegy nyer.

Az I. oszt. huzása máj. 15 és 17-én

Árak: 1/8=7.50, 1/4=15, 1/2=30, 1/1=60 K és 1—korona kezelési költség. Megrendeléseket levelező-lapon kérünk

Benkő Bank

Budapest, VI., Andrassy-ut 60.

Dr. Fleisch-féle **SKABOFORM-** 89

Leghamarabb megszűnteti a: **S** kenőcs ujból kapható.

Viszketegséget, sümört, Nem piszkít, szagtalan, nappal is ótvart, rühességet, használható.

á, 10 és 25 koronás dobozokban.

Kapható minden gyógyszerárban. — Főraktár:

TÖRÖK I. gyógyszerárban. Budapest.

Király-utca, 12. szám alatt.

Figyelem!

Lányok, fiúk, asszonyok magas százalék mellett lap-árusítónak felvétetnek „A Reggel” kiadóhivatalában.

Eladó

Egy könnyű, laposféderes stráfkocsi,

Egy olajos tengelyű 4 személyes zárthintó.

HUSZÁR-UTCA 1.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Szerkesztő: Láng Lajos dr.